四川首个秋假来了,部分家长热情高涨

旅行咨询量激增川西、三亚成热门度假地

四川首个秋假落地,怎么玩? 去哪儿 玩?不少家长已经开始规划了。11月5日, 华西都市报、封面新闻记者走访了成都部 分学校、旅行社,发现旅游市场咨询量明显 增加,川西、三亚等地成为热门首选。

建议学生亲近自然 同时提供免费托管服务

11月4日,四川省教育厅等十一部 门联合印发通知,在全省推行中小学 "春秋假"制度——每年春、秋学期各放 3天短假期,鼓励与双休日、法定节假日 衔接。随后,成都市教育局明确,今年 秋假安排在11月第二周的后三天,与周 末连休共5天。

政策落地的消息发布后,不仅学校积 极准备,旅游市场也随之活跃起来。

"这是家一校一社协同教育的举 措,目的在于给学生减压,关注学生心 理健康,促进学生全面发展。"对于春秋 假制度,新川外国语学校校长张峰这样 解读道。

张峰说,学校已开始向家长征求意

见,根据家庭实际情况灵活安排。对有条 件的家庭,学校鼓励亲子出行、自然体验; 对无暇陪伴的双职工家庭,学校将提供免 费托管服务。"这几天学校不会布置作业, 而是组织体验性活动,比如参观展览馆、 博物馆,或在校内进行体育、艺术活动。"

对于学生如何度过这个假期,张峰也 提出了建议:"我们会给家长提供一份'亲 子活动清单',比如带孩子走进展览馆、博 物馆、纪念馆等场所,或者让孩子带着研 究性课题去观察和记录自然与社会。同 时,学校还鼓励学生参与公益活动,希望 学生在放松身心的同时,也能增强社会责

热情高涨 亲子出行计划已在路上

在社交媒体上,关于"秋假去哪儿玩" "亲子游攻略"的讨论热度明显上升。

11月5日,成都市民童女士正在为上 小学三年级的孩子做秋假行程准备。她 表示,得知秋假政策落地后非常开心,"今 天凌晨3点才睡着。寒暑假去热门游乐 园人非常多,现在有了春秋假,我的选择 更多了,可以带孩子去他一直想去的游乐 园。"

在选择目的地时,许多家长都和童女 一样,以亲子体验为主。据童女士介 绍,她正在考虑珠海长隆海洋王国、丽江 Club Med(度假村)和北海银滩3个地 方。"孩子最喜欢珠海长隆海洋王国,但去 游玩的人可能比较多;丽江Club Med是 一价全包,还有专业托管服务,适合想休 闲的家长;北海银滩既能参加丰富的亲子 活动,也可以带孩子挖沙玩水。"

旅行社

一波咨询高峰 "亲子游"成主打产品

春秋假政策发布后,成都多家旅行社 迎来了一波咨询高峰。不少旅行社推出 的"秋假亲子游"产品,主打"错峰出行、寓 教于乐",赢得家长们的热烈反馈。

"这几天咨询量明显上涨,问得最多 的是三亚、北海、北京、西双版纳和川西一 线。"成都一家旅行社的负责人说,部分家 长希望利用"秋假+周末"5天时间,带孩

子到气候宜人、活动丰富的地方放松,温 暖海岛与秋色山水成为家长们的心仪目 的地。

在产品设计上,旅行社纷纷瞄准"亲 子"与"定制"两大关键词。有的推出"托 管式"家庭套餐:专车接送、儿童座椅、亲 子房型、专属导游与摄影记录;有的主打 "寓教于乐",在行程中加入成都大熊猫繁 育研究基地、武侯祠、三星堆等文化研学 体验,让旅途兼具休闲与学习。此外,云 南的定制亲子游同样火热,从西双版纳雨 林牧象到普洱小熊猫庄园,主打"与自然 共居""和萌宠做邻居"的高端亲子度假, 也吸引了不少四川家庭咨询。

多家旅行社表示,秋假恰逢旅游淡 季,机票与酒店价格相对寒暑假更为友 好。"秋假确实带动了市场活力。"一位业 内人士说,对部分家庭来说,这是一个性 价比更高、也更从容的出行机会。

从寒暑假的"长线奔赴",到以亲子陪 伴为核心的"轻旅行",这个由春秋假引起 的微妙变化,正在重塑亲子游市场的节奏 与边界。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 实习生 甘小凡

满3岁即时入园

成都入园新政很贴心

今年9月,成都市教育部门创新 实施幼儿满3岁即时入园政策,打破 以往"每年9月集中入园"的固有模

此前,9月及以后出生的幼儿, 在秋季集中报名时,可能因不足3周 岁,不得不延迟一年入园。如今,针 对年满3岁的幼儿,成都市教育部门 实行"每月线上报名、次月入园、无 户籍限制"的常态化招生机制。家 长可根据实际需求,通过线上系统 一键查询,选择全市任何有空余学 位的幼儿园,精准匹配入学意向。

为确保教育阶段的连贯性,政 策明确规定,在即时入园后,适龄幼 儿仍可参加幼儿园小班秋季集中招 生,截至目前已有1300余名满3岁幼 儿通过新政报名入园。

据了解,2025年成都新增公办 幼儿园学位7500个,全市公办幼儿 园、普惠性民办幼儿园小班学位达 14.9万个。 文图均据新华社





11月4日,老师带

着小朋友在成都 市龙泉驿区灵瑞 幼儿园户外运动。

成都也能造火箭了

星际荣耀火箭生产总部基地在双流开工

华西都市报讯(记者 赵奕)11月5日 上午,星际荣耀可重复使用液体运载火箭 生产总部基地项目在成都市双流区开工 建设。该项目总投资33亿元,集中大型 液体可重复使用运载火箭的研发、生产、 测试于一体,满产后将形成双曲线三号系 列运载火箭年产20枚的生产能力,填补 成都火箭总装领域空白。

据介绍,该项目拟建设可重复使用液 体运载火箭生产总部基地及研发中心。

其中,一期建设包含液体火箭智能制造生 产及总装总测、数字化机加、钣金、智能化 焊接及铆接、智能化液压气密试验区等, 建设6条数字化产线,包括4条智能总装 产线和2条数字化测试产线,项目达产后 具备年产20发可重复使用液体运载火箭 的总装、试验等生产配套能力,为大型星 座组网、低轨货运、太空旅游等空天产业 发展提供强有力的支持。项目力争2026 年5月封顶、年底竣工投产。

今年以来,双流区以"一企一策"推动 重大项目,实现资源整合快速化、问题响 应不过夜。截至10月底,新引进市级重大 产业化项目28个,新开工项目57个。其 中,星际荣耀可重复使用液体火箭生产总 部基地项目作为2025年成都市重点项目, 双流区高度重视、全力推进,该项目从接洽、 签约、供地到开工仅用时10个月,并顺利完 成股权投资交割,较计划开工时间提前6个 月,体现了抓项目促投资的"成都速度"。

四川市场监管出台"二十五 条"措施推动营商环境再升级

让"僵尸企业"退出不再难、开 展直播电商突出问题专项整治、构 建"一码通查"服务体系……四川 省市场监督管理局日前正式印发 《四川市场监管部门优化营商环 境若干措施》(以下简称《若干措 施》),围绕市场准人、公平竞争、 质量发展、知识产权、规范执法、 信用监管、智慧监管、个体工商 户帮扶等8个关键领域出台25条 改革举措,着力破解经营主体发 展中的堵点、难点,持续打造市场 化、法治化、国际化一流营商环

紧紧围绕经营主体反映强 烈、影响营商环境建设的重点、难 点、堵点问题提出改革举措,是 《若干措施》的一大亮点。

市场准人和退出是经营主体 感受营商环境的重要环节。围绕 企业"全生命周期"服务,《若干措 施》提出深化"高效办成一件事" 改革,持续提升企业开办、变更、 注销、数据填报以及开办餐饮店 等"一件事"服务,持续创新"三朵 云"服务场景,拓展标识有"川渝 合作"字样的企业"云注册"登记 模式,提升区域协同登记效率。 在退出机制上,四川将探索强制 清算退出机制,着力破解"僵尸企 业"占用资源、退出无门的困局, 推动市场资源高效流转。

针对平台经济"二选一""大 数据杀熟"等问题,《若干措施》明 确,将深入开展直播电商突出问 题专项整治,严厉打击虚假宣传、 违法广告、刷单炒信等行为,依法 规范属地直播电商平台企业和直 播电商经营者、主播、直播营销服 务机构经营行为,营造清朗网络 交易环境。 据川观新闻